

矿山开采成本估算,矿山开采成本分析

免责声明：上海矿山破碎机网：<http://www.jawcrusher.biz>本着自由、分享的原则整理以下内容于互联网，若有侵权请联系我们删除！

上海矿山破碎机网提供沙石厂粉碎设备、石料生产线、矿石破碎线、制砂生产线、磨粉生产线、建筑垃圾回收等多项破碎筛分一条龙服务。

联系我们：您可以通过在线咨询与我们取得联系！周一至周日全天竭诚为您服务。



更多相关设备问题，生产线配置，设备报价，设备参数等问题

可以**免费咨询**在线客服帮您解答 | 24小时免费客服在线

一分钟解决您的疑惑

点击咨询



矿山开采成本估算,矿山开采成本分析

内容提要本文将分析对比使用金刚石串珠锯全锯切开采三立达翡翠绿花岗石时，各项开采成本所占的比例，从中寻求降低机械化开采花岗石成本的途径。

一三立达翡翠绿花岗石矿山简介厦门新安德集团发展有限责任公司开发的三立达翡翠绿花岗石矿山，位于福建省南平市东南 $^{\circ}$ 方位，距南平市区 km ，离最近的赤门乡尤山村 km 。矿体赋存于中元古界马面山群东岩组下段第二第四岩性段之斜长透辉石变粒岩中，其产状受地层的层位及其变质程度控制，矿体呈层状似层状；走向近东西，向北倾，倾角 \sim° 。矿体沿倾向延伸大于 m ；沿东西走向延长 m ，厚度 $\sim \text{m}$ ，矿区面积平方公里；已探明的地质储量万多 m ，远景储量超过万 m 。岩性以条纹条带状暗绿色斜长透辉石变粒岩和透辉钾长变粒岩为主，外观颜色以灰绿暗绿色为主色，夹杂粉红灰白黄绿色，配以形态各异的揉皱状条纹条带，构成一幅幅美丽生动的画面，极具装饰特色。该石材品种已申请国家编号G，经国家建筑材料工业石材质量监督检验测试中心测试，体积密度 (g/cm^3) ，干燥压缩强度 $8.5(\text{MPa})$ ，干燥弯曲强度 (MPa) ，水饱和弯曲强度 (MPa) ，吸水率 $\%$ ，肖氏硬度。图开采工艺方法选择因为三立达翡翠绿花岗石的劈裂性极差，曾经历了黑火药爆破结合人工打楔劈裂的原始开采方法，开采出的荒料不能成型，爆伤裂隙严重，荒料率仅为 $\%$ ，不仅开采荒料的质量低下，矿山开采成本估算,矿山开采成本分析还造成了矿体的严重破坏。

矿山开采成本

该公司接手开采初期，曾使用过人工排孔凿岩，结合导爆索控制爆破，或者水泥膨胀剂等普通花岗岩开采工艺，均未取得良好的开采效果。从年开始，结合该品种花岗岩矿体和石材的特性，使用了金刚石串珠锯全锯切开采工艺方法，取得了成功。

砂锯料所占比例%，圆盘锯荒料所占比例%年度仍然采用金刚石串珠锯全锯切无爆破的开采工艺，但增加了龙门切机锯切和人工钻凿排孔水泥型膨胀剂劈裂分解的方法，进行部分分离体石料的分割和荒料的整形处理，以减少金刚石串珠绳的消耗，降低开采成本。因为年矿山处于矿体覆盖层剥离形成规则开采台阶的规划整理阶段，开采荒料率虽然达不到年的水平，但也达到%图是三立达翡翠绿花岗岩矿山图片。

正常开采时，分台阶高度 m ，剥离阶段台阶高度 m ；分离体最大切割规格 $xxm=m$ 。一般砂锯荒料规格为，长 x 高 x 厚 $m=m$ ；最大荒料规格为，长 x 高 $m=1.8m$ ；如果用户有特殊规格尺寸的荒料需求，矿山开采成本估算,矿山开采成本分析还可生产更大规格的荒料。直接成本是指与荒料开采直接有关的成本，内容包括直接参与开采作业的人员工资成本，例如串珠锯凿岩机的操作者和不脱产的现场管理人员的工资成本；串珠锯和凿岩机(电动式空压机驱动)的电耗成本；金刚石串珠绳的消耗凿岩机钎杆和钎头的消耗成本；串珠锯凿岩机空压机的维修成本；火工材料以及与开采有关的低值易耗品成本。间接成本包括挖掘机装载机矿山用车辆的燃油费成本；操作这些设备的人员工资和维修费成本；需要交纳地方的山本费资源补偿费征地赔偿费等成本；剥离和开采需要清运的渣土和碎石的费用成本；矿山运转需要的管理费成本；矿山建设的前期投入折旧费成本；以及将荒料从矿山运抵厦门(大约 km)的运费成本。

开采成本

开采成本分析该公司对开采成本的分析，是建立在和年度，使用金刚石串珠锯全锯切方法，开采翡翠绿花岗岩的开采成本统计数据的基础上。荒料的产量和荒料率表纪录了年和年翡翠绿花岗岩矿山荒料开采的年产量和荒料率，年荒料的产量比年提高了大约%。产量的增加是因为年度的纯开采作业时间(除去雨季假期设备维修等天数，实际大约天)比年度增加了大约%，年度投入开采作业的串珠锯也增加到了台；年度工人基本掌握了串珠锯的开采工艺，熟练程度提高。

以采用串珠锯全锯切法开采翡翠绿花岗石为例，在开采台阶已经形成，每个开采工作面上保证至少有一台串珠锯作业的条件下，如果按照每年天工作，每天平均个班制生产计算，每台串珠锯的年产量估计可以达到 10000m^3 。因为翡翠绿是一种非常硬且韧难于锯切的石材，所以串珠锯的单产不是很高，如果开采石灰石类的米黄系列品种石材，估计单台串珠锯的年产量至少可以达到开采翡翠绿花岗石年产量的一倍。

年度开采荒料率只有年的三分之一这是因为年度大量矿山工作是处于为形成台阶式开采布局的开采剥离阶段，虽然根据风化层和破碎层的具体情况，采取了最大限度回收荒料的措施，但对荒料率的影响是很大的。

表年与年荒料开采年产量和荒料率的对比表直接开采成本分析表是年度和年度直接开采单项成本占直接开采成本比例的对照表，这两年直接开采成本的绝对值是基本相等的。从该表中可以看出，在串珠锯全锯切开采翡翠绿花岗石时，串珠绳的消耗几乎占了直接开采成本的一半，操作人员的工资占了大约四分之一电费和维修材料费占直接开采成本的比例大约在 $10\% - 15\%$ 之间，钻头和钎杆的消耗只占直接开采成本的 $10\% - 15\%$ 。

表直接开采单项成本直接开采成本比例对照表表06年度矿山虽然调整提高了开采员工的工资水平，但单位开采成本中工资这部分所占的比例不仅没有提高，矿山开采成本估算,矿山开采成本分析还有大约 10% 的降幅，这时因为提高开采效率的结果。该公司在年串珠绳消耗指标的基础上，根据不同串珠绳企业能够达到的串珠绳寿命的实际情况，制定了一套按照不同的锯切效率，以锯切统计数核定付款的标准，使串珠绳的实际消耗成本得以控制。这一方法得到串珠绳生产企业的积极配合，也激励了他们提高串珠绳质量的积极性，使得串珠绳的锯切寿命和效率指标都有所提高。年电费比年增加了大约 10% ，主要原因是年度在矿山安装了一台龙门切机用于孤石的修整，所修整的荒料未列入串珠锯开采的荒料统计数中，但电费却计入串珠锯的消耗所致。所以采用串珠锯全锯切开采翡翠绿花岗石的直接成本中，串珠绳的消耗占主导地位;其次是人员工资和电费消耗，这三项成本占据了总开采成本的 60% 左右(年是 60% ，年是 60%)。在考虑是否采用全锯切方法开采花岗石时，首先要核算出串珠绳锯切该石材的寿命和效率，他们直接影响到串珠绳的消耗成本和串珠锯的电费消耗成本。

间接开采成本分析表是间接开采单项成本在间接开采成本中所占比例的对照表，从表中可以看出，运输费和折旧费成表间接开采单项成本占间接开采成本比例对照表本是间接开采成本的最大支出，各占间接开采成本的 $20\% - 25\%$ 左右。工程机械类的其余设备使用成本占间接开采成本的 10% 左右，矿山管理费占间接成本的 10% ,年和年这两项成本变化不大。表间接开采单项成本占间接开采成本比例对照表表除因年度规划开采台阶使矿山剥离量加大，引起排土成本增加外，年度其余单项间接成本都比年有所降低，降低的幅度见表。年度折旧成本和管理成本

的降低,得益于荒料产量的提高;其他设备使用成本的降低,是因为年度工程机械保养维修工作到位,维修成本大幅度降低;运输成本的降低,是由于年度的荒料全部为串珠锯开采,荒料的不规则系数(毛方体积与验收体积的比值)较年相比降低许多;因为新渣土场征用的土地补偿费,是年支付的,年度只支付开采荒料的部分,所以年度山本费有较大幅度的降低。表年度单项间接开采成本比年度降低的幅度表直接开采成本与间接开采成本的关系年和年度直接开采成本的绝对值基本相等,但年度总的开采成本比年度降低了大约%,所以引起年度直接开采成本占开采总成本的比例有所提高。其中折旧费运输费和矿山管理费这三项成本,占据了开采总成本的--%(年占%,年占.3%),因为这三项成本与矿山开采的前期投入矿山外部条件地理位置条件和矿山管理方式有关,不同矿山这三项成本都是不同的。表年与年开采单项成本与开采总成本的比例对照表矿山的管理费占总成本的%左右,而且两年中基本没有变化。降低开采成本途径从上面的分析得知,占据开采成本主要部分是荒料运输成本折旧成本管理费用成本和串珠绳消耗成本。根据目前矿山的实际情况,以及和年度串珠锯全锯切开采成本的统计,针对影响全锯切方法开采翡翠绿花岗石的成本因素,提出如下降低开采成本的建议。

待寿命指标达到预期标准后,再逐步提高锯切效率的指标,最终形成一套科学合理供需双方都能邮芳拇檣犊罟崑恹旆 V 鞞口嫌 蟠樨獠僮鞞ば细褙裕夭僮鞞娉蹋裕氏枷蚵帧檣氛褂霉娑 V ㄊ檣氛褂檬侗颓懈钗实淖畚蠓印?石材养护nbsp;开采人员的工资成本开采人员的工资成本与矿山使用的设备数量有关,与开采班制和工种定员规则有关。

当全部开采台阶的作业面形成后,可考虑在合适的位置安装一台臂长m,最大起吊重量吨的桅杆吊,用于串珠锯大孔凿岩机以及荒料的吊装和位移;将挖掘机专门用于开采剥离辅助分离体翻倒和大分离体原地转动等作业,减少目前为完成上述操作,挖掘机等工程机械穿行于各台阶之间的工作量,从而降低工程机械燃油消耗和其他使用成本。开采设备的维修和辅助材料消耗成本选择质量可靠性能稳定的串珠锯和大孔凿岩机,可减少开采机械停机和维修的成本。)提高钻孔的准确度提高交汇钻孔的贯通率,争取达到0%以上;保证交汇点的贯通质量,使交汇孔的贯通量不得小于最小钻孔直径的%;可降低钻凿补充孔的耗气成本(电费),人员的工资成本,因穿引串珠绳耗费过长的时间,而增加的额外人工成本。例如磨制钻头韧口角度中心线对称度的准确性,钻孔通过不同矿体条件(裂隙夹层包裹体等)的层位时,如何正确操作凿岩机等,不仅可降低钻头钎杆消耗,矿山开采成本估算,矿山开采成本分析还可提高钻孔准确度。

原文地址：<http://jawcrusher.biz/scpz/Jtt6KuangShankqjzh.html>